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Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–

se em sessão solene, sob a presidência do vereador Sérgio Antônio Calegari, os 

senhores vereadores: Maria Elena Prando Trevisan, Gervesson Antonio Cadore, 

Nelso Antônio Dall’Orsoletta, Juventino José Savaris Junior e Fabiano Miquelotto. 

Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas 

vereadores, justificando a ausência dos colegas Fabiane Formigueri e Modesto Da 

Cas por questões particulares, avisados previamente. Dando início aos trabalhos, o 

Presidente esclarece que esta sessão será exclusivamente para conceder a moção de 

aplausos à equipe de Xadrez que representou o município de Lacerdópolis e 

conquistou importantes títulos. Em seguida o Presidente passou a palavra ao Agente 

Esportivo Alex Trentini que agradece a Administração e a Secretária de Educação, 

Cultura e Esporte Senhora Cristiane Cabral pelo apoio concedido a equipe. Disse que 

a agenda para participar dos campeonatos este ano está cheia. Disse que já no dia de 

amanhã a equipe estará participando de um campeonato na cidade de Chapecó, em 

Seara e Itá. Agradece a Presidente da Associação Senhora Bianca Buffon e o professor 

Edson por sempre dispensarem atenção especial à equipe. Afirma que todo o dinheiro 

investido pela Administração com a equipe de xadrez, certamente está trazendo 

muitos resultados através da conquista dos títulos. Agradece também os motoristas, 

que além do excelente cuidado no trânsito durante o deslocamento, sempre foram 

muito atentos com as crianças, torcendo junto na hora das competições. Em seguida 

o Presidente passou a palavra à Secretária de Educação, Cultura e Esporte Senhora 

Cristiane Cabral que disse ser uma honra poder estar participando deste momento. 

Parabeniza e agradece as famílias dos atletas pelo apoio à equipe e à secretaria. 

Comenta do esforço e da técnica desenvolvidas pelas atletas para que chegasse a 

conquista de tantos títulos. Ressalta que a secretaria estará sempre a disposição para 

apoiar o xadrez. Informa que também está com aulas gratuitas de dança e logo estará 

oferecendo aulas de karatê. Aproveita para solicitar o apoio do Legislativo quando a 

Administração em breve fará uma chamada pública para a contratação de um 

professor de karatê. Disse que esta será uma oportunidade para muitas crianças de 

nosso município, as quais, não podem pagar para frequentar aulas particulares deste 

esporte. Lembra que no dia quatro de novembro deste ano será sediada em nosso 

município a final do karatê com a participação de vários municípios de nossa região. 

Na ausência do Prefeito, pede a Vice-Prefeita Senhora Olides Rita que estenda os seus 

sinceros agradecimentos ao mesmo. Agradece também ao Professor Edson que foi o 

pioneiro na formação da escolinha do xadrez e ainda nos dias atuais apoia o esporte. 

Em complemento à palavra da Secretária, o Presidente disse que mesmo antes da 

abertura da chamada pública, um pai lhe solicitou apoio para que seu filho tivesse a 

oportunidade de frequentar as aulas de karatê. Na sequencia foi concedida a palavra 

ao Professor Edson que disse que durante este ano não estaria mais lecionando, ficaria 

apenas na arbitragem e na organização dos campeonatos. Disse que sempre teve a 

certeza que qualquer equipe de xadrez de nosso município tem habilidade para ficar 

entre as 10 (dez) equipes melhores classificadas. Relata que desde que começou 

ensinar xadrez em nosso município até então, todas ficaram entre as 6 (seis) melhores, 

com 3 (três) atletas campeãs brasileiras: Maíze, Maria Eduarda (a Duda) e a atleta  

Ágata, sendo a atleta Maíze classificada como a TOP 10 do Brasil.  Em seguida o 

Presidente passou a palavra à Presidente da Associação Senhora Bianca que agradece 

a Administração por todo o apoio dispensado a equipe. Ressalta que percebe 

nitidamente o desenvolvimento da concentração e da disciplina nas crianças que 



praticam o xadrez. Agradece aos agentes esportivos Tatiane e Alex que estão sempre 

a frente acompanhando a equipe desde o incentivo até o resultado final. Agradece a 

presença do professor Vitor e disse que acredita que o mesmo dará continuidade no 

trabalho para que mais títulos venham a ser conquistados. Na sequência o Presidente 

solicitou a Agente Tatiane que relatasse um pouco do ocorrido durante o campeonato 

cidade de Natal onde ocorreu o último campeonato. Em breves palavras a Agente 

Tatiane disse que as atletas ficam numa sala e os acompanhantes ficam em sala 

separadas. Disse que cada subdivisão tem um tempo de jogo, sendo que as subdivisões 

10/12/14 levam em torno de 3(três) horas. Lembra que durante a espera dos atletas e 

em conversa com outros estados e cidades participantes, estes ficam impressionados 

quando vêm a saber que todos os custos da equipe são pagos com investimento da 

Administração. Em complemento à palavra da Agente Tatiane, o Agente Alex ressalta 

que o retorno deste investimento, são as habilidades de concentração e 

responsabilidade que são desenvolvidas através do xadrez. Disse que este fator pode 

ser nitidamente notado através da carreira seguida por cada ex-atleta de xadrez. Ainda 

em aparte o Presidente faz um desafio ao Professor Edson, que faça uma pesquisa e 

entregue nesta Casa a relação dos ex-atletas com suas respectivas carreiras para que 

o Legislativo faça uma justa homenagem aos mesmos. Na sequencia o Presidente 

concedeu a palavra a Vice-Prefeita Senhora Olides Rita que concorda e relata sua 

experiência na educação com relação a mudança do aluno que pratica o xadrez. Disse 

que  a habilidade de concentração é uma das habilidades mais visíveis em sala de aula, 

quando o aluno pratica o xadrez. Disse também que por muitas vezes as escolas 

particulares ofereceram oportunidades para o Professor Edson quando 

acompanhavam os resultados do xadrez em nosso município. Disse que como Vice 

do Prefeito Sérgio o objetivo comum é apoiar o esporte e a cultura bem como todas 

as áreas.  Parabeniza as atletas presentes, pela conquista do título. Acredita que o 

conhecimento adquirido através das viagens que são realizadas para participar dos 

campeonatos é uma verdadeira faculdade. Parabeniza e agradece os pais pelo apoio 

dispensado aos filhos. Parabeniza o Professor Edson por tanto tempo ter incentivado 

o Xadrez, bem como o novo professor que certamente dará continuidade aos 

trabalhos. Agradece a Secretária Cristiane e os Agentes Tatiane e Alex pelo trabalho 

que vem sendo desenvolvido em prol do Xadrez. Ressalta que além das aulas de dança 

e karatê que estará sendo oferecido a comunidade, a administração já conta com 63 

(sessenta e três) inscritos para as aulas de música. Agradece o Legislativo por sempre 

estar pronto em aprovar os projetos que beneficiam todas as pastas da administração. 

A partir de então o Presidente concedeu a palavra aos vereadores para que fizessem 

uso breve da palavra. Com a palavra o vereador Gervesson que parabeniza a equipe 

de xadrez e todas as pessoas que se dedicam pelo esporte de forma voluntária. 

Parabeniza os pais e a família no geral pelo apoio aos filhos. Disse que gostaria que 

sua filha frequentasse a escolinha de xadrez, porém, ela não demonstrou interesse. 

Disse que no que depender de sua pessoa buscará sempre apoiar o esporte. Na 

sequência o vereador Nelso disse que a vice-prefeita já fez as considerações 

necessárias. Reforça os parabéns aos pais e as atletas e disse da certeza que por parte 

da Administração certamente o xadrez sempre terá o apoio e incentivo necessário. Em 

seguida o vereador Juventino parabeniza o professor Edson que foi o pioneiro do 

xadrez em nosso município e ao professor Vitor que dá continuidade aos trabalhos. 

Parabeniza a equipe de xadrez e deseja sorte aos próximos campeonatos que estarão 

participando. Agradece a administração pelo apoio que vem dispensando ao esporte. 

Na sequência a vereadora Damiana parabeniza as atletas pela conquista. Disse de seu 

orgulho quando através de amigos foi questionada, da notícia sobre Lacerdópolis que 

estava em alta nas redes sociais, sobre a conquista do título de campeã brasileira. 



Disse que seu filho todo orgulhoso também chegou em casa contando da novidade 

que havia escutado. Como mãe o incentivou, deixando aberto o despertar do interesse 

pelo mesmo. A vereadora disse que durante sua adolescência jogou algumas vezes 

porém, não obtendo resultados significantes não deu continuidade no xadrez. Em 

seguida o vereador Fabiano lembra que o professor Edson foi seu professor e quando 

frequentava as aulas pensava que o professor ensinaria apenas jogar salão, mas em 

algumas aulas o professor também ensinou o xadrez, foi quando conheceu as peças e 

o jogo de xadrez. Parabeniza toda a equipe e profissionais pela conduta do esporte 

que hoje certamente é motivo de divulgar positivamente o nosso Município. Em 

seguida a vereadora Maria disse que na sua época durante sua adolescência foi goleira 

do handebol. O xadrez ainda não era oferecido na escola. Demonstra sua alegria pelo 

sucesso que o xadrez está alcançando e como resultado divulgando o nome de nosso 

município a nível nacional. Por fim o vereador Sérgio disse que quase completando 

20 (vinte) de legislativo, lembra que esta Casa já ofereceu uma moção de aplauso ao 

Professor Edson pela dedicação ao xadrez e a atleta Maria Eduarda pela conquista do 

título de campeã. Neste momento se sente horando em fazer a leitura de uma placa 

que será oferecida a equipe que esteve na cidade de Natal participando do 

Campeonato Brasileiro de xadrez. Disse que esta é uma moção de autoria da Bancada 

do MDB, porém, todos os vereadores desta Casa subscrevem a mesma, por questão 

de objetivo comum de agradecimento e orgulho pela equipe. Parabeniza os pais pelo 

incentivo e apoio dos filhos pelo esporte. Disse que os filhos são apenas reflexos da 

educação que tem dentro de casa. Ressalta a importância do esporte para a autoestima 

pessoal, relatando um pouco da participação nos jogos de bocha de sua comunidade 

e início de sua participação em campeonatos. Desafia mais uma vez o professor Edson 

que traga a relação dos ex-atletas a esta Casa para que este legislativo possa oferecer 

uma homenagem a cada um deles. Para finalizar o Presidente fez a leitura da placa de 

homenagem, e posteriormente é realizada a entrega às atletas por todos os vereadores. 

Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que 

uma vez aprovada vai por todos assinada. 
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